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Τα λουκέτα των καταστημάτων στους εμπορικούς δρόμους της Αθήνας αναμένεται να
πολλαπλασιαστούν εκ νέου, με το πέρας των φετινών εκπτώσεων, οι οποίες αναμένεται να
ξεκινήσουν στις 15 Ιανουαρίου και να ολοκληρωθούν στα τέλη Φεβρουαρίου. Η συνεχής
πτώση της καταναλωτικής δαπάνης αποτελεί τον βασικότερο λόγο της εξέλιξης αυτής,
οδηγώντας όλο και περισσότερους ιδιοκτήτες καταστημάτων στην αναζήτηση νέου
ενοικιαστή, με λίαν αμφίβολο αποτέλεσμα.  Oπως ανέφερε , ο πρόεδρος του Εμπορικού και
Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθηνών (ΕΒΕΑ) , με το πέρας των εκπτώσεων, αναμένεται να
επιδεινωθεί κι άλλο η κατάσταση στην αγορά, καθώς προέβλεψε ότι τα νέα «λουκέτα» θα
αγγίξουν τις 36.000.

  

Oσες το κατορθώσουν ίσως επιβιώσουν για λίγους μήνες ακόμα. Oσες αποτύχουν θα
οδηγηθούν εκτός αγοράς. Μόνο το α΄ εξάμηνο του 2012 και με βάση τα στοιχεία από τα
επιμελητήρια της Αθήνας, της Θεσσαλονίκης και του Πειραιά ανέστειλαν τη λειτουργία
τους 69.493 επιχειρήσεις, ενώ συνολικά το 2011 είχαν βάλει «λουκέτο» 126.316
επιχειρήσεις. Αν και δεν υπάρχει ακόμη ολοκληρωμένη εικόνα για το δεύτερο εξάμηνο του
2012, τα πρώτα στοιχεία δείχνουν συνέχιση της αρνητικής τάσης. Δεν αποκλείεται, δηλαδή,
η πρόβλεψη που είχε γίνει από τη Γενική Συνομοσπονδία Επαγγελματιών Βιοτεχνών
Εμπόρων Ελλάδος (ΓΣΕΒΕΕ) τον Ιούλιο για κλείσιμο περίπου 190.000 επιχειρήσεων έως
τον Ιούλιο του 2013 να επιβεβαιωθεί, όπως έχει συμβεί πολλάκις έως τώρα. Η καθαρή,
βεβαίως, μείωση, δηλαδή εάν ληφθούν υπόψη και οι επιχειρήσεις που θα ανοίξουν το ίδιο
διάστημα, εκτιμάται ότι θα είναι 67.000.

  

Η επιδημία «λουκέτων» ειδικά στο εμπόριο έχει ως αποτέλεσμα την απώλεια δεκάδων
χιλιάδων θέσεων εργασίας σε έναν κλάδο που ακόμη και σήμερα αποτελεί τον βασικό
αιμοδότη της απασχόλησης. Σύμφωνα με τα τελευταία διαθέσιμα στοιχεία από την έρευνα
εργατικού δυναμικού, το γ΄ τρίμηνο του 2012 η απασχόληση στο εμπόριο υποχώρησε κατά
10,8% σε σχέση με το γ΄ τρίμηνο του 2011, ενώ η αντίστοιχη μείωση της απασχόλησης στο
σύνολο της οικονομίας ήταν 8,3%. Πιο συγκεκριμένα, το γ΄ τρίμηνο του 2012 ο αριθμός των
απασχολουμένων συνολικά στο εμπόριο υποχώρησε στους 664.600, κάτω δηλαδή και από
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τα επίπεδα της απασχόλησης του 1998 (674.827). Μέσα σε ένα χρόνο, δηλαδή από το γ΄
τρίμηνο του 2011 έως το γ΄ τρίμηνο του 2012 έχουν χαθεί στον κλάδο του εμπορίου 80.200
θέσεις εργασίας με τις 29.100 εξ αυτών να αποτελούν απώλειες του 2012.

  

Ενδεικτικό του ισχυρού πλήγματος που δέχεται το λιανεμπόριο είναι ότι τα «λουκέτα» δεν
κάνουν διακρίσεις ούτε μεταξύ ακριβών και φθηνών περιοχών, ούτε μεταξύ μικρών και
μεγάλων. Ενα στα πέντε καταστήματα στους κεντρικούς δρόμους του Κολωνακίου
(Τσακάλωφ, Σκουφά και Πατριάρχου Ιωακείμ) έχει κλείσει, ενώ εικόνα ερήμωσης
παρουσιάζουν πολλοί εμπορικοί δρόμοι στην Κηφισιά και τη Γλυφάδα. Αλλωστε, πολύ
γνωστές εισαγωγικές εταιρείες στον χώρο της ένδυσης-υπόδησης που διαθέτουν
καταστήματα λιανικής πώλησης πολυτελών ειδών αντιμετωπίζουν σοβαρά οικονομικά
προβλήματα, είτε έχουν ήδη καταφύγει για προστασία στο άρθρο 99 του πτωχευτικού
κώδικα.
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